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FB / Aktenzeichen  Vorlage Datum 

I/40 öffentlich 2020/255 01.12.2020 

 

BERATUNGSFOLGE  

  Beratungsergebnis 

Gremium Termin EST Ja Nein Enth. 

Gemeinderat 17.12.2020     

 

 

 

Einrichtung einer "Begleitgruppe Schule" 

- Antrag der FDP-Fraktion 

 

 

Beschlussvorschlag: 

 

Ein Beschlussvorschlag wird nicht unterbreitet. 

 

 

Haushaltsrechtliche Auswirkungen: 

 

keine 

 

 

Gleichstellung: 

 

Es werden gleichstellungsrelevante Fragen tangiert.   ja [ ] nein [ X ] 

 

 

Sachdarstellung: 

 

Die FDP-Fraktion beantragt mit Schreiben vom 30. November 2020 die Einrichtung 

einer „Begleitgruppe Schule“. Der Antrag nebst Begründung ist dieser Sitzungsvorla-

ge als Anlage 1 beigefügt. 

 

 

Gemeinde Ostbevern 

Der Bürgermeister 
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Die Verwaltung hat in der Sitzung des Bildungs-, Generationen- und Sozialausschus-

ses am 26. November 2020 einen Sachstandsbericht zur Schulentwicklungsplanung 

für die kommenden Jahre gegeben und in diesem Zusammenhang auch auf die ihrer-

seits gemachten positiven Erfahrungen mit der gebildeten Begleitgruppe bei der 

Fortschreibung der Schulentwicklungsplanung durch das Institut GEBIT hingewiesen. 

 

Die Begleitgruppe bestand – neben Mitarbeitern des Institutes GEBIT – aus: 

- Schulleitung der Ambrosius-Grundschule 

- Schulleitung der Franz-von-Assisi-Grundschule 

- Schulleitung der Josef-Annegarn-Schule 

- Vorsitzender des Bildungs-, Generationen- und Sozialausschusses 

- jeweils ein Mitglied der im Rat der Gemeinde Ostbevern vertretenden Fraktio-

nen (Vertretung wurde ebenfalls benannt) 

- Bürgermeister 

- Vertreter der Verwaltung aus den Fachbereichen I (Schulen), IV (Gebäudema-

nagement) und V (Finanzen) 

 

Die Begleitgruppe hat in mehreren Sitzungen und – coronabedingt – tlw. auch im 

Wege der E-Mail-Kommunikation Prognosen zur Entwicklung der Schülerzahlen  

sowie Vorschläge zum künftigen Raumstandard erörtert. Basierend auf den Ergebnis-

sen der Begleitgruppe wurden Vorschläge erarbeitet. Entscheidungen zur künftigen 

Schulentwicklung wurden in den hierfür gebildeten Gremien, dem Bildungs-, Genera-

tionen- und Sozialausschuss sowie dem Rat getroffen. 

 

 

 

 

 

Karl Piochowiak 

Bürgermeister 

Hubertus Stegemann 

Fachbereichsleiter 
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